

Shanghai Law Journ 法 治

传 递 法

<u>カ</u>

景

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6217 期 2020 年 2 月 26 日 星期三 农历二月初四 国内统一连续出版物号 :CN 31–0011 邮发代号 :3–30 今日八版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

坚定信心 同舟共济 💙 打赢疫情防控阻击战

李强主持召开市委国安委会议

为打赢疫情防控阻击战 创造安全稳定社会环境

市委国家安全委员会昨天下午举行会议。市委书记、市委国家安全委员会主任李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,以强烈的责任担当,全力服务保障疫情防控各项工作落地落实,为打赢疫情防控阻击战创造安全稳定的社会环境。要着眼党和国家事业的长治久安,始终绷紧政治安全这根弦,把政治安全作为维护国家安全的头等大事。围绕治理体系和治理能力现代化,提高维护城市安全和社会稳定的整体水平,更好实现城市安全可防、可控、可管。

本市日常医疗业务逐渐恢复

门诊实行全预约、实名制

□法治报记者 王川

在昨天下午举行的市政府新闻发布 会上,据市卫健委通报,昨天截至中午 12点,上海又新增1例确诊病例。该 病例2月9日返沪,2月22日出现发 热等症状,2月23日至医疗机构就诊, 昨天被确诊。可以看出,该病例从返沪 到被确诊正好16天。

1病例返沪16天后被确诊

据市卫健委通报,截至 2 月 25 日 12 时,上海市累计发现确诊病例 336 例。2020 年 2 月 25 日 0—12 时,新增确诊病例 1 例,该确诊病例常住本市青浦区,1 月 20 日与家人前往河南探亲,2 月 9 日返沪,2 月 22 日出现发热等症状,2 月 23 日至医疗机构就诊,昨被确诊。

目前,确诊病例中53例病情平稳, 9例病情危重,3例重症,268例治愈 出院,3例死亡。尚有60例疑似病例 正在排查中。

据介绍,在昨天的出院患者中,有一位 68 岁的患者曾经是危重症,1月下旬收治当天就出现呼吸衰竭伴脓毒症休克,合并其他器官功能衰竭。转入市公卫中心负压病房后,本市集中最优质的医疗资源,全力抢救,经过医务人员的精心治疗和护理,这位患者2月8日转为普通症。经过专家组的评估,他已符合出院标准。

市卫健委新闻发言人郑锦强调,要继续冷静清醒、科学理性、毫不松懈地把疫情防控抓紧、抓实、抓细,克服厌战情绪,严防疫情反弹和蔓延,持续阻断输入性风险,控制流动性风险,严防聚集性风险。要继续戴口罩、不聚餐、不扎堆。

本市日常医疗业务逐渐恢复

郑锦表示,目前,本市卫生管理部 门要求各级医疗机构结合疫情防控实际 情况,满足患者的就医需求,采取分类 施治、分步推进的方法,逐步恢复日常 医疗业务工作。要继续加强管理,完善 医疗机构急诊救治工作;门诊实行"全 预约及实名制就诊",公示各科室开放 时间,开展分时段预约,错峰就诊,减 少人群聚集和交叉感染。

同时,严格医院出人口管理,对所 有人院人员进行体温检测,详细询问相 关流行病学史,重点地区来沪人员应当 完成相应隔离健康观察后就诊。

此外,还要进一步强化中西医联 动,提高中西医结合救治疗效。

粮油储备充足

市粮食物资储备局局长殷欧在新闻 发布会上表示,当前,上海粮油市场供应 总体平稳,货源充足、价格稳定。本市储 备的原粮还可供应全市近6个月,储备 油可供应全市3个月以上。

从零售价格来看,上海市场消费主流的大米、面粉、油脂商品的零售价格比较稳定。根据近期的监控,大米和面粉零售价都比上一周有所下降,油价比上周略涨一些,涨跌幅不大。

从成品粮油销售量看,根据对上海 重点监测的 5 个大型粮油批发市场和 11 家商超的监测情况,受企业复工、 学校开学偏晚,流动人口返沪数量减 少,餐饮行业需求大幅下降等因素影响,今年春节以来本市成品粮油销量较 去年同期减少 3 成左右。

据介绍,目前上海地方粮油储备库存居历史高位,原粮储备非常充裕,并有一定量的成品粮油储备。本市储备的原粮还可供应全市近6个月,储备油可供应全市3个月以上。

为更好地满足粮油市场供应需求,本市正抓紧组织各粮油加工、仓储和物流配送等企业复工,目前全市加工能力和供应量较大的 17 家骨干粮油加工企业已有 16 家复工,复工率近 95%。对粮油加工企业反映的一些问题,如劳动力不足、包装材料不足、交通运输不畅和副产品出路困难等问题,通过多方努力得

短 评

向抗疫一线的护士鞠躬

2 岁男孩泽泽于 2 月 19 日住院治疗,曹玲玲等护理人员像慈母般照料泽泽。他与其他患者痊愈出院时,医院举办了欢送仪式。分手时,泽泽彬彬有礼地鞠躬表达谢意,曹玲玲也鞠躬回礼。同事拍下这一照片"晒"在网上,令人动容!

武汉疫情暴发以来,各地医护人员积极弛援。上海目前就有11支队伍1640名医护人员(75%是护士)奋战在抗疫第一线。医生以精湛的医术精准诊治疾患,护士以精细作风精心服务病人,他们如双璧合成一支抗疫劲旅。诚如上海医疗救治专家组组长张文宏所言:"有一个很容易被忽略的团队,就是我们的护理团队。医生有多重要,我们的护理姐妹们就有多重要。"

在抗疫过程中, 护士是与患者接触最多、

最危险的群体。她们要做吸痰、补液、管道护理,在隔离病区,还要照料重症病人的饮食、便尿等;她们要不断采集病毒标本(迄今已有30多万件),每采集一个标本都会面对被感染的风险;她们连续工作十几个小时后,下班时四肢无力,心力交瘁,疼痛得难以前行;她们的双手浸泡在消毒液、洗手液、滑石粉里,已是伤痕累累;她们中大多是80后、90后,为工作便利剪去秀发,一句"待我长发飘飘,少年娶我可好?"的感喟直让人唏嘘不已……

抗疫期间,护士与医生一样,把中华传统文化要义之一的"仁爱"推向了极致,对社会主义核心价值观之一的"敬业"作出了完美的诠释。世人理应向这些新时代"最可爱的人"鞠躬!

(沈栖)

共架邮路新通道 助力防疫物品通关



и од рад ‡

■ 详见 A3